

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Боровикова Игоря Олеговича

«Дифференцированный подход к профилактике и лечению ассоциированных с вирусом папилломы человека цервикальных интраэпителиальных неоплазий», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Специальность 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность темы диссертационного исследования Боровикова Игоря Олеговича достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного общества (постоянный рост инфицированности вирусом папилломы человека (ВПЧ) среди молодежи, отсутствие мер адекватной профилактики рака шейки матки – низкая осведомленность населения, дороговизна вакцины и т.д.). Кардинальные изменения, которые произошли в мире за последнее десятилетие, привлекает к их осмыслению патогенеза папилломавирусной инфекции (ПВИ) большое внимание ученых различных специальностей. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению эпидемиологии, патогенеза, мерах профилактики рака шейки матки в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает изучение аспектов реализации неопластических процессов в шейке матки при ВПЧ-инфицировании. Изучение данного процесса уже само по себе является очень актуальной задачей, а наличие сравнительного клинического исследования с применением профилактической терапии у женщин с латентными формами ПВИ и цервикальными интраэпителиальными неоплазиями (CIN) различной степени тяжести можно квалифицировать как решение научной проблемы. Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения региональной эпидемиологии заболеваний, ассоциированных с вирусом папилломы человека в его структурном и динамическом измерениях.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции процесса

перехода бессимптомного ВПЧ-носительства в цервикальную неоплазию с математической разработкой коэффициентов риска (диагностических коэффициентов).

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Боровикова Игоря Олеговича «Дифференцированный подход к профилактике и лечению ассоциированных с вирусом папилломы человека цервикальных интраэпителиальных неоплазий», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области медицинских наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики патогенеза, профилактики, диагностики и лечения цервикальных неоплазий, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства и гинекологии №1
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Северо-Осетинская государственная
медицинская академия»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации _____

Цаллагова Л.В.

Подпись Цаллаговой Л.В. заверяю,

Ученый секретарь ФГБОУ ВО СОГ МА

Минздрава РФ

Д.х.н., профессор



Калагова Р.В .